

# 一切为了群众 一切依靠群众

## 三大主体工作·民生改善篇之一

2014年1月14日 星期二 统筹:朱文 见习美编:张一诺 校对:咏梅 版式:王艳

★**十八届三中全会精神**:实现发展成果更多更公平惠及全体人民,必须加快社会事业改革,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,更好满足人民需求。要深化教育领域综合改革,健全促进就业创业体制机制,形成合理有序的收入分配格局,建立更加公平可持续的社会保障制度,深化医药卫生体制改革。

★**省委书记郭庚茂**:衡量我们工作的最终标准,就是要看给人民群众带来多少现实利益和长远利益。要坚持发展为民、民生优先,把改善民生放在更加突出的位置,统筹做好就业、收入分配、社会保障、医疗卫生、住房等各项民生工作。要根据经济发展和财力状况逐步提高人民生活水平,政府主要是保基本,保障群众基本的生存条件,保障群众基本的发展需要。

★**省委常委、市委书记吴天君**:只有我们把群众放在心上,群众才会把我们放在心上;只有我们把群众当亲人,群众才会把我们当亲人。要学会换位思考,站在群众的角度上看问题、办事情,抓住群众最关心、最现实的问题,集中力量加以解决,把好事办到群众心坎上,以实际行动取信于民。

# “十大民生实事” 件件兑现承诺

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 王继兵/文 马健/图



三环快速化工程的投入使用,让市民出行更快捷。

### 庄严承诺诠释为民情怀

从2002年开始,郑州市承诺每年办好“十大民生实事”。

这是一个庄严的承诺,诠释着政府关心疾苦的情怀;这是一份沉甸甸的民生清单,明晰着政府各项职责。社会和谐,民生为本。

把群众的愿望和诉求作为决策的根本依据,把不断改善民生作为科学发展的根本目的,使发展成果体现在群众生活水平的提高上、体现在老百姓的笑脸上,是市委、市政府始终牢牢把握、认真践行的发展理念。

这样的理念,在2013年的“十件民生实事”上得到细致入微的诠释。

2013年两会期间,市财政提交的2013年预算投入,体现了市委、市政府的鲜明导向——公共财政“倾情”民生,凸现了“民生取向”:

一般公共服务支出95272万元,增长8.6%;住房保障支出72139万元,增长14.2%;社会保障和就业支出183661万元,增长17.2%;教育支出350143万元,增长21.8%;医疗卫生支出105349万元,增长16.2%。

这是庄严的承诺。

2013年7月23日,全市领导干部会议要求,对“十大民生实事”要明确责任,明确任务,明确时限,建立台账,逐一落实,以实际行动树立起“为民务实清廉”的良好形象。

这是督促的号令。

可以说,“十大民生实事”,贯穿在整个党委、政府工作的全过程,体现在工作的方方面面。

### 超额完成件件民生实事

用心耕耘,必有收获。我市为群众办好“十件实事”的承诺,2013年年底都实现了完美兑现。

畅通郑州是当前郑州最大的民生难题,缓解出行难正在顺利推行中。

围绕畅通工程,广大基层干部履职尽责,克难攻坚;广大群众舍小家,顾大家;广大建设者克服困难,苦干实干。

共同的努力,换来轨道交通1号线一期、三环快速化开通,换来陇海快速路、188条断头路打通,金水路3个下穿隧道顺利开工,换来农业路快速、金水路快速,地铁1号线二期、2号线二期、3号线、5号线的即将开工。

这是市委、市政府承诺的战役,是提振人心、鼓舞士气、赢得民心的战役。

让城市的天空蓝起来。

市环保部门联合公安部门积极开展冒黑、蓝烟车辆专项治理行动;电厂、水泥厂脱硝治理工程全部完成并通过省环保厅验收;全市营造生态林14.2万亩,市区新增绿地815.3万平方米。

就业是民生之本。全市实现新增城镇就业再就业14.86万人,城镇“零就业家庭”中至少有一名成员实现就业,实现了“零就业家庭”动态为零的目标,农村劳动力转移就业10.5万人,全部超额完成既定承诺。

社保是民生之依。2013年累计投入资金4923万元,为全市430万农村居民购买了大病保险,农村居民大病保险受益8883人次,1294.86万人享受了新农合补偿,补偿医疗费用11.73亿元,20种大病实际补偿平均达到91%。

教育是民生之基。承诺改扩建的30所中小学校已

全部开工,改扩建的93所公办幼儿园全部开工,财政投入28.3亿元持续实施教育资源促进计划,惠及广大适龄学生。

让群众就医更加便捷高效。郑州人民医院颐和医院一期全部完工,开放床位1000张,于2013年6月29日正式开诊。全面实施居民健康档案、病历和诊疗信息共享计划,累计发放居民健康卡100万张。

在住房保障方面,全市2013年已开工建设保障性住房和基本建成保障性住房都100%超过“十大实事”目标任务。

改善城乡生产生活条件工程全面启动。完成新建、改建标准化菜市场5家、社区便利店55个,新建平价蔬菜店50家,便民网店蔬菜销售价格平均低于市场价20%。新增6.5万户农村自来水用

户,群众吃水难问题得到有效缓解。

数字是枯燥的,但也是最有说服力的。从中可以深深体味到,各单位把办好“十大实事”作为“改进工作作风、密切联系群众”的有效载体,构建上下联动、齐抓共管的良好工作格局。

这样的工作格局,让这个绿城关注民生,把实事办好、好事办实的决心更加真实清晰;这样的工作格局,转化为强大合力,让群众更多地共享改革发展的成果。

2013年,在绿城生动上演一场场改善民生的盛宴,带给百姓更安全、更舒心、更有保障的生活感受,让百姓为之怦然心动。

2013年,有许多温暖的记忆清晰地定格在了百姓的心灵深处,感受着生动而令人感动的变化!

### 专家点评

教授级高级工程师、省政协常委、享受国务院特殊津贴专家 乌恺夫:俯仰用心皆民生。对郑州市广大民众而言,他们对生活的感知,其实非常明确而具体:柴米油盐酱醋茶、衣食住行教医保,都是实实在在、真真切切的;民生实事办好了,民众体察到向好的方向改变了,即政通人和了,分享到了实惠,自然也就感受到社会公正了。承诺了的民生实事认真办好了,就会积极主动地凝聚成推动郑州来年各项工作落实的社会发展动力。